
Correction officieuse concours 2018 UE13 
 

1/ D 2/ AD 3/ BD 4/ AC 5/ ABD 
6/ E 7/ D 8/ AD 9/ BD 10/ ABC 

11/ E 12/ AC 13/ ABD 14/ A 15/ E 
16/ A 17/ BD 18/ BCD 19/ B 20/ E 
21/ BC 22/ A 23/ ACD  

 
 

QCM 1 : D 
                      A) Faux : carotide EXTERNE 

    B)Faux : le stylo-hyoïdien dérive du 2ème arc 
    C) Faux : partie distale = cavité tympanique et partie proximale = trompe d’Eustache 

                     D) Vrai 
                     E) Faux 
 

QCM 2 : AD 
F) Vrai 
G) Faux : la glande parathyroïde SUPÉRIEURE 
H) Faux : la 5ème poche est un diverticule de la 4ème poche 
I) Vrai 
J) Faux 

 

QCM 3 : BD 
A) Faux : la dispersion de l’épithélium de JONCTION (MES) 
B) Vrai 
C) Faux : QUE les ailes du nez 
D) Vrai 
E) Faux 

 

QCM 4 : AC 
A) Vrai 
B) Faux : au 24ème jour il n’y a que le neuropore cranial qui se ferme et le cœur 

constitue une volumineuse saillie sous l’embryon 
C) Vrai 
D) Faux : sur le bourgeon frontonasal 
E) Faux 

 

QCM 5 : ABD 
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : Non, à partir de la lame dentaire 
D) Vrai 
E) Faux



QCM 6 : E 
A) Faux : Evasement de la partie épithéliale 
B) Faux : C’est au stade de bourgeon et ce n’est pas toute la partie apicale qui est 

appelée le NEP 
C) Faux : Non c’est en cupule âgée ça ! 
D) Faux : L’innervation apparait en cupule âgée 
E) Vrai 

 

QCM 7 : D 
A) Faux : C’est les NES 
B) Faux : Cellules de l’EDI 
C) Faux : Non le SI s’interpose entre RE et EDI... 
D) Vrai 
E) Faux 

 

QCM 8 : AD 
A) Vrai 
B) Faux : elles ne sont pas épithéliales 
C) Faux : C’est l’inverse 
D) Vrai 
E) Faux 

 
 

QCM 9 : BD 
A) Faux : C’est la première étape 
B) Vrai 
C) Faux : Non justement pas 
D) Vrai 
E) Faux 

 
 

QCM 10 : ABC 
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D)Faux : Par la BMP1 
E) Faux 

 
 

QCM 11 : E 
A) Faux : l’émail est LA structure la plus minéralisée AVANT le cément 
B) Faux : en prisme ET substance aprismatique 
C) Faux : ECTODERMIQUE 
D) Faux : AVANT l’édification radiculaire 
E) Vrai



QCM 12 : AC 
A) Vrai 
B) Faux : Ce phénomène permet un rapprochement des vaisseaux du follicule dentaire 

vers les améloblastes sécréteurs qui nécessitent des nutriments que la pulpe ne 
peut plus fournir à cause de la présence de l’émail et la dentine. 

C) Vrai 
D) Faux : UN seul prisme 
E) Faux 

 

QCM 13 : ABD 
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : EDE + SI 
D) Vrai 
E) Faux 

 

QCM 14 : A 
A) Vrai 
B) Faux : Débris dans le FD pas l’émail 
C) Faux : C’est les pré cémentoblastes et cémentoblastes 
D) Faux : Elle se forme au stade de cloche 
E) Faux 

 
 

QCM 15 : E 
A) Faux : Elle a inversé post mitotique et polarisé 
B) Faux : Pas de discontinuité visible au microscope 
C) Faux : Alors non, après une certaine épaisseur de dentine radiculaire synthétisé on a 

bien des tubules. Mais pas sympa comme item 
D) Faux  
E) Vrai 

 
 

QCM 16 : A 
A) Vrai 
B) Faux : Non, par les cémentoblastes 
C) Faux : Non, il est synthétisé en post éruptif 
D) Faux : L’émail ne recouvre JAMAIS le cément ! 
E) Faux 

 

QCM 17 : BD 
A) Faux : Il est NON minéralisé ! Piège pas facile:/ 
B) Vrai 
C) Faux : Du follicule dentaire 
D) Vrai 
E) Faux



QCM 18 : BCD 
A) Faux : C’est l’os cortical qui a le système de Havers ! 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 

 

QCM 19 : B 
A) Faux : Non il n’y a que la gencive ! 
B) Vrai 
C) Faux : Espace entre la dent et la gencive marginale ! 
D) Faux : Non, 0.5-2mm ! 
E) Faux 

 

QCM 20 : E 
A) Faux : SANS perte osseuse 
B) Faux : RÉVÉRSIBLE 
C) Faux : pas du tout c’est pour les gingivites modifiées par la malnutrition 
D) Faux : sujets JEUNES 
E) Vrai 

 

QCM 21 : BC 
A) Faux : Les traits d’ensemble différencient les dents temporaires/ permanentes 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux : Non ça c’est les traits d’ensemble ! 
E) Faux 

 
 

QCM 22 : A 
A) Vrai : C’est une première molaire maxillaire droite temporaire 
B) Faux  
C) Faux 
D) Faux  
E) Faux 

 

QCM 23 : ACD 
A) Vrai 
B) Faux : Si justement ! 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 


